

LISTA DOCUMENTELOR

Documentul nr. 1. 1965, iulie, 3. Notă privind sistemul monetar internațional și lichiditatea internațională, trimisă de președintele BNR, Vasile Malinschi, primului secretar al C.C. al P.M.R., Nicolae Ceaușescu, în legătură cu actualitatea discuțiilor privind sistemul monetar în diverse țări din Occident.

Documentul nr. 2. 1969, aprilie, 21. Vicepreședintele BRCE, R. Petrescu, informează pe prim-vicepreședintele BNR, C. Maioreanu, asupra stadiului privind realizarea lucrării „Rolul și funcțiile principalelor organisme economico-financiare internaționale în economia mondială contemporană“, prevăzută în planul de cercetare al CNCS (Consiliul Național al Cercetării Științifice) pe anul 1969.

Documentul nr. 3. 1969, noiembrie, 7. Notă a Direcției de Coordonare și Sinteză din BNR privind implicațiile ce ar rezulta din furnizarea datelor economice și financiare în legătură cu aderarea României la FMI.

Documentul nr. 4. 1970, februarie, 4. Secretariatul general al Consiliului de Miniștri informează pe guvernatorul BNR, Vasile Malinschi, că, în următoarele luni, Banca Națională, în colaborare cu MAE și MCE, urmează să întreprindă activitatea necesară de informare pentru stabilirea unei atitudini și a unor eventuale acțiuni față de FMI și față de funcționarea sistemului Drepturi Speciale de Tragere (DST).

Documentul nr. 5. 1970, februarie. „Plan de acțiune“ al BNR și MAE referitor la realizarea indicației Consiliului de Miniștri din 4 februarie 1970 privind FMI.

Documentul nr. 6. 1970, februarie, 5. Notă semnată de guvernatorul BNR, Vasile Malinschi, pentru informarea unor membri ai „conducerii superioare“, privind Fondul Monetar Internațional și Drepturile Speciale de Tragere.

Documentul nr. 7. 1970, aprilie, 7. Guvernatorul BNR, Vasile Malinschi, informează pe ministrul Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, privind indicația vicepreședintelui guvernului, Gheorghe Rădulescu, de a se acționa de îndată, folosindu-se misiunile diplomatice, pentru stabilirea unei atitudini și a unor eventuale acțiuni față de FMI și, în special, față de funcționarea DST.

Documentul nr. 8. 1970, aprilie. Notă a Direcției Valutare și Metale Prețioase din BNR privind unele probleme asupra cărora este necesar să se culegă informații despre relațiile unor țări cu FMI și perspectivele DST.

Documentul nr. 9. 1971, februarie, 2. Guvernatorul BNR, Vasile Malinschi, către vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Gheorghe Rădulescu, despre rezultatele activității de informare privind FMI și BIRD și atitudinea favorabilă a acestora față de o eventuală cerere de aderare a României la aceste organisme.

Documentul nr. 10. 1971, martie, 3. Notă a guvernatorului BNR, Vasile Malinschi, privind Fondul Monetar Internațional și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare.

Documentul nr. 11. 1971, mai, 3. Scrisoare a directorului Biroului European al BIRD, Arthur Karasz, adresată acad. Vasile Malinschi, guvernatorul BNR, în care reiterează că Banca este foarte interesată ca România să adere la Grupul Băncii Mondiale, oferind în acest sens sprijinul său.

Documentul nr. 12. 1972, aprilie, 28. Telegramă expediată din Santiago de Chile de către Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului de externe, și Vasile Dumitrescu, ambasadorul României în Republica Chile, către ministrul Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, privind sprijinul unanim al membrilor Fondului față de o eventuală cerere de aderare a României la FMI.

Documentul nr. 13. 1972, mai, 16. Notă referitoare la „Interesul și condițiile unei eventuale aderări a României la FMI și BIRD”, semnată de conducători ai CSP, MF, BNR, MCE, MAE, BRCE, DCS, însoțită de o anexă în care sunt prezentate obligațiile și avantajele decurgând dintr-o eventuală aderare la cele două instituții.

Documentul nr. 14. 1972, mai, 29. Telegramă. Prim-adjunctul ministrului de Externe, George Macovescu, comunică ambasadorului român la Washington, Corneliu Bogdan, să contacteze pe directorul FMI, Pierre-Paul Schweitzer, și pe președintele BIRD, Robert McNamara, și să comunice acestora dorința României de a avea convorbiri privind posibilitatea de a adera la cele două instituții.

Documentul nr. 15. 1972, mai, 31. Telegramă. Ambasadorul României la Washington, Corneliu Bogdan, comunică prim-adjunctului ministrului de Externe, George Macovescu, că președintele BIRD, Robert McNamara, salută cu bucurie inițiativa României de a adera la Banca Mondială.

Documentul nr. 16. 1972, mai, 31. Cancelaria C.C. al P.C.R. comunică ministrului Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, hotărârea Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R. privind acțiunile concrete și condițiile unei eventuale aderări a României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 17. 1972, iunie, 8. Telegramă a ambasadorului României în SUA, Corneliu Bogdan, către adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, privind conținutul aide-mémoire-ului ce i-a fost predat de către directorul pentru Europa al FMI, L.A. Whittome, desemnat ca legătură cu Ambasada română la Washington, în vederea discuțiilor propuse de partea română.

Documentul nr. 18. 1972, iunie, 15. Telegramă trimisă adjunctului ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, și guvernatorului BNR, Vasile Malinschi, de ambasadorul român la Washington, Corneliu Bogdan, privind componența delegației FMI care va sosi la București pentru a începe discuțiile preliminare dintre România și FMI.

Documentul nr. 19. 1972, iunie, 22. Considerentele experților români în legătură cu „Pregătirea de propuneri de către țările interesate membre ale CAER cu privire la coordonarea acțiunilor față de FMI și BIRD, precum și consecințele financiare pentru țările membre ale CAER ale măsurilor țărilor CEE în domeniul relațiilor valutar-financiare“, elaborat în conformitate cu planul de lucru al Comisiei permanente a CAER pentru problemele valutar-financiare pe anul 1972, documentul urmând a fi transmis celorlalte țări ale CAER și Sectorului valutar-financiar al Secretariatului CAER.

Documentul nr. 20. 1972, iunie. Situația vizitelor la BNR a unor reprezentanți ai FMI și BIRD (15 decembrie 1967 – 21 iunie 1972).

Documentul nr. 21. 1972, [iunie]. Vizite ale unor personalități din domeniul bancar din SUA primite de BNR (26 noiembrie 1968 – 26 iunie 1972).

Documentul nr. 22. 1972, iunie, 28. Memorandum trimis de L.A. Whittome, director pentru Europa al FMI, ministrului Finanțelor, Florea Dumitrescu, privind desfășurarea posibilă a procedurii de aderare la Fond.

Documentul nr. 23. 1972, [iulie]. Considerente ale Ministerului Finanțelor privind poziția României față de FMI și BIRD.

Documentul nr. 24. 1972, iulie, 27. Notă a MF, MCE, MAE, BNR și BRCE în legătură cu condițiile aderării României la FMI și BIRD și anexele nr. 1 (în legătură cu datele nepublicate solicitate de FMI) și nr. 2 (referitoare la procedura de aderare la FMI).

Documentul nr. 25. 1972, iulie, 28. Telegramă. Consilierul Ambasadei României la Washington, Gh. Ioniță, informează pe George Macovescu, prim-adjunct al ministrului de Externe, că L.A. Whittome, director la FMI, reafirmă poziția favorabilă a Fondului față de aderarea României la această instituție, precum și acordul pentru păstrarea caracterului confidențial al consultărilor pregătitoare.

Documentul nr. 26. 1972, august, 25. Cancelaria C.C. al P.C.R. comunică ministrului Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, că Prezidiul Permanent al C.C. al

P.C.R. a aprobat, la 22 august 1972, Nota în legătură cu condițiile aderării României la FMI și BIRD, cursul provizoriu al leului față de dolar și necesitatea informării țărilor socialiste despre începerea negocierilor de aderare.

Documentul nr. 27. 1972, august, 26. Telegramă. Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului de Externe, comunică Ambasadei României la Washington să informeze conducerile FMI și BIRD asupra „deciziei luate de forurile române“ de a începe, oficial, negocieri pentru aderarea la cele două instituții financiare internaționale.

Documentul nr. 28. 1972, august, 27. Plan de acțiune elaborat la nivel de ministru adjunct la MAE și MF pentru punerea în aplicare a măsurilor aprobate de Prezidiul Permanent al C.C. al P.C.R. în legătură cu aderarea României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 29. 1972, august, 29. Telegramă. Ambasadorul României în SUA, Corneliu Bogdan, comunică adjunctului ministrului de externe, Nicolae Ecobescu, propunerile și sugestiile făcute de Pierre-Paul Schweitzer, directorul FMI, și Munir Benjenk, director pentru Europa, Orientul Apropiat și Africa de Nord la BIRD, în legătură cu desfășurarea, pe etape, a procesului de aderare a României la FMI și BIRD și aprecierea pozitivă a acestora față de hotărârea României de a începe negocierile oficiale.

Documentul nr. 30. 1972, august, 31. Telegramă. Direcția Organizației Internaționale din MAE solicită ambasadorului român la Washington să comunice directorului general al FMI, Pierre-Paul Schweitzer, și directorului BIRD, Munir Benjenk, că este de acord cu propunerile și sugestiile acestora privind începerea consultărilor concomitent, la București și în capitalele grupului de țări menționate, și informarea directorilor executivi ai statelor respective.

Documentul nr. 31. 1972, septembrie, 1. Telegramă. Ambasadorul României în URSS, Gheorghe Badrus, informează pe secretarul C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, despre primirea sa de către K.F. Katuev, secretar al C.C. al PCUS, căruia i-a comunicat hotărârea țării noastre de a duce tratative pentru aderarea la FMI și BIRD.

Documentul nr. 32. 1972, septembrie, 4. Informare a Direcției Organizației Internaționale din MAE privind stadiul acțiunilor întreprinse pentru aderarea României la FMI și BIRD, prezentată de ministrul Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, la ședința Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R.

Documentul nr. 33. 1972, septembrie, 5. Telegramă circulară. Ministrul adjunct de Externe, Nicolae Ecobescu, transmite șefilor de Oficii diplomatice ale României conținutul comunicării pe care aceștia o vor prezenta în audiențele solicitate pentru ziua de 7 septembrie.

Documentul nr. 34. 1972, septembrie, 6. Telegramă. Ambasadorul român la Washington, Corneliu Bogdan, comunică adjunctului ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, eventualele reacții și dificultăți pe care le-ar întâmpina România din cauza comunicării cu întârziere către Fond a rezervelor sale de aur și valută convertibilă, cerere formulată de L.A. Whittome, director la FMI.

Documentul nr. 35. 1972, septembrie, 7. Telegramă. Ambasadorul României în SUA, Corneliu Bogdan, informează pe adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, despre audiența la secretarul de Stat al SUA, William Rogers, și întrevederea cu Henry Kissinger, remarcând atitudinea pozitivă a acestora față de aderarea țării noastre la FMI și BIRD.

Documentul nr. 36. 1972, septembrie, 7. Notă de audiență. Adjunctul ministrului Afacerilor Externe, Nicolae Ecobescu, primește pe ambasadorul SUA la București, Leonard C. Meeker, care afirmă sprijinul SUA pentru aderarea României la FMI și BIRD și face unele observații privind așteptările și condițiile în care se va realiza acest sprijin.

Documentul nr. 37. 1972, septembrie, 13. Informare a MAE asupra reacțiilor preliminare ale țărilor consultate și ale directorilor executivi ai FMI și BIRD, privind intenția României de a adera la aceste organizații internaționale.

Documentul nr. 38. 1972, septembrie, 18. Telegramă circulară. Adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, transmite șefilor de Oficii diplomatice conținutul comunicării pe care urmează să o facă în cursul audiențelor solicitate la conducerea ministerelor de Externe ale țărilor în care sunt acreditați, în legătură cu aderarea României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 39. 1972, septembrie, 20. Textul cererii României de aderare la FMI.

Documentul nr. 40. 1972, septembrie, 20. Textul cererii României de aderare la BIRD.

Documentul nr. 41. 1972, septembrie, 20. Telegramă. Ambasadorul României la Londra, Vasile Pungan, informează pe adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, despre sprijinul guvernului britanic pentru aderarea României la FMI și BIRD, dar și interesul pentru situația arieratelor financiare între cele două țări.

Documentul nr. 42. 1972, septembrie, 20. Telegramă. Ambasadorul României în SUA, Corneliu Bogdan, informează pe adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, despre satisfacția exprimată de directorul FMI, Pierre-Paul Schweitzer, și de președintele BIRD, Robert McNamara, față de cererea transmisă de România pentru a adera la organizațiile pe care le conduc.

Documentul nr. 43. 1972, septembrie, 20. Telegramă. Ambasadorul român în R.F. a Germaniei, C. Oancea, comunică ministrului adjunct de Externe că guvernul vest-german va fi foarte fericit să sprijine demersul României pentru aderarea la FMI și BIRD.

Documentul nr. 44. 1972, septembrie, 21. Informația pentru presă privind depunerea cererilor de aderare a României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 45. 1972, septembrie, 25. Notă privind primirea în audiență la Direcția Dezvoltării Schimburilor Economice din MCE, la 21 septembrie 1972, a adjunctului șefului reprezentanței comerciale a URSS la București, N. Pantelev, care s-a interesat de cererea de aderare a României la FMI și BIRD și de poziția României față de Piața Comună.

Documentul nr. 46. 1972, septembrie, 25. MF, MCE, BNR și DCS solicită ministrului Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, având în vedere HCM nr. 1106 din 22 septembrie 1972, să transmită prin Ambasada României din Washington datele și documentația cerute de FMI și BIRD.

Documentul nr. 47. 1972, septembrie, 26. Telegramă. Adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, informează pe ambasadorul României în SUA că s-a aprobat transmiterea la Secretariatele FMI și BIRD a datelor și informațiilor solicitate pentru negocierile în vederea aderării României la aceste organizații.

Documentul nr. 48. 1972, octombrie. Raport al ministrului Finanțelor, Florea Dumitrescu, și al guvernatorului BNR, Vasile Malinschi, privind tratativele delegației române pentru aderarea la FMI și BIRD (25 septembrie-6 octombrie 1972), precum și participarea delegației române de observatori la Sesiunea anuală a FMI și BIRD (25-29 septembrie 1972).

Documentul nr. 49. 1972, octombrie, 10. Prezidiul Permanent al C.C. al P.C.R. aprobă un set de propuneri pentru finalizarea tratativelor pentru aderarea României la FMI și BIRD și hotărăște ca, în termen de două luni de zile, guvernul să prezinte propuneri privind obiectivele de investiții pentru a căror realizare să se solicite împrumuturi de la FMI și BIRD.

Documentul nr. 50. 1972, octombrie, 10. Material pregătit de Departamentul European, Departamentul Relațiilor Valutare și Departamentul Financiar (împreună cu Departamentul Juridic) și aprobat de L.A. Whittome, Ernest Sturc și Walter Habermeier, privind calcularea cotei de subscriere de către România la FMI.

Documentul nr. 51. 1972, octombrie, 25. Raportul prin care Comitetul de acordare a calității de membru pentru România recomandă aprobarea unui proiect de Hotărâre asupra calității de membru, care să fie supus Consiliului Guvernatorilor pentru vot prin poartă.

Documentul nr. 52. 1972, octombrie, 27. Decizia nr. 3800 – (72/131), adoptată de Comitetul Executiv al FMI, privitoare la calitatea României de membru al FMI.

Documentul nr. 53. 1972, noiembrie, 23. Notă prin care MF, MAE și BNR propun măsuri concrete privind finisarea și adoptarea decretelor de aderare la FMI și BIRD și depunerea cotei părți în aur pe care România o va subscrie la Fond.

Documentul nr. 54. 1972, noiembrie, 23. Telegramă. Adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, solicită ambasadorului român la Washington să comunice conducerii FMI dorința României de a obține informații privind clauze asiguratorii pentru cota de aur depusă la Fond, regimul juridic al aurului depozitat, garanții din partea Băncii de depozitare ș.a.

Documentul nr. 55. 1972, noiembrie, 27. Scrisoare a directorului Departamentului European al FMI. L.A. Whittome, adresată guvernatorului BNR, Vasile Malinschi, în care informează despre cerințele oficiale din punctul de vedere al Fondului în legătură cu aurul depus în contul FMI la Banca Rezervelor Federale din New York și despre cursurile care urmează să se țină la Fond în anii 1973–1974.

Documentul nr. 56. 1972, noiembrie, 30. Decizia nr. 3822 – (72/1939), prin care Comitetul Executiv aprobă raportul Secretarului asupra situației voturilor Guvernatorilor în legătură cu Rezoluția nr. 28–1 privind calitatea României de membru al Fondului.

Documentul nr. 57. 1972, noiembrie, 30. Telegramă. Ambasada României din Washington transmite adjunctului ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, corecturile redacționale legate în special de traducerea în limba engleză, sugerate de Secretariatul Fondului, care a făcut o revizuire finală a textelor documentelor ce urmează a fi adoptate de către România în legătură cu admiterea la FMI.

Documentul nr. 58. 1972, noiembrie, 30. Telegramă. Ambasadorul a.i. al României în SUA, Gheorghe Ioniță, transmite adjunctului ministrului Afacerilor Externe, Nicolae Ecobescu, informații despre votul favorabil covârșitor în favoarea admiterii României ca membră a FMI.

Documentul nr. 59. 1972, decembrie, 4. Notă a MF, MCE, MAE, BNR și BRCE referitoare la măsurile ce trebuie luate pentru încheierea procedurii de aderare a României la FMI și BIRD, aprobată în ședința Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R.

Documentul nr. 60. 1972, decembrie, 6. Telegramă. Adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, comunică ambasadorului român la Washington că partea română acceptă corecturile redacționale la documentele de aderare a României la FMI și BIRD sugerate de reprezentanții acestor instituții.

Documentul nr. 61. 1972, decembrie, 6. Telegramă. Ambasada României la Washington sugerează conducerii MAE organizarea unui cocteil la Ambasada României pentru 30–40 de persoane și un cost de cca 70 dolari, care să aibă loc în ziua semnării documentelor de aderare.

Documentul nr. 62. 1972, decembrie, 7. Telegramă. Ambasada României la Washington comunică adjunctului ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, informațiile solicitate de acesta la 30 noiembrie 1972, privind modalitățile practice de organizare și desfășurare a relațiilor viitoare de colaborare dintre România și FMI – BIRD.

Documentul nr. 63. 1972, decembrie, 7. Telegramă. Ambasadorul a.i. al României la Washington, Gh. Ioniță, informează pe adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, despre stabilirea de către conducerile FMI și BIRD a datei și a modului de desfășurare a ceremoniei semnării Statutelor celor două organizații internaționale de către România.

Documentul nr. 64. 1972, decembrie, 9. Expunere de motive și decretele nr. 493 și 494 din 1972 pentru aderarea României la Acordul privind Fondul Monetar Internațional și Banca Internațională de Reconstrucție și Dezvoltare.

Documentul nr. 65. 1972, decembrie, 9. Cancelaria C.C. al P.C.R. comunică prim-adjunctului ministrului de Externe, George Macovescu, că s-a aprobat organizarea, cu prilejul ceremoniei semnării Statutelor FMI și BIRD de către România, a unui cocteil în valoare de maximum 150 de dolari.

Documentul nr. 66. 1972, decembrie, 11. Telex. Banca Angliei confirmă primirea de la BRI, Basel, a 1 357 143,367 uncii aur fin (echivalentul a 47 500,018 DST), pe care l-a pus deoparte pentru contul FMI, din ordinul BNR, reprezentând cota de participare a României la Fond.

Documentul nr. 67. 1972, decembrie, 11. Propuneri de probleme care urmează a fi discutate la Washington de către ministrul Finanțelor, Florea Dumitrescu, în legătură cu relațiile României cu FMI și BIRD.

Documentul nr. 68. 1972, decembrie, 12. Telegramă. Adjunctul ministrului de Externe, Nicolae Ecobescu, transmite ambasadorului României la Washington să folosească orice ocazie pentru a reafirma interesul României de a se fundamenta legitimitatea includerii sale în categoria țărilor în curs de dezvoltare, pentru a beneficia de acordarea facilităților preconizate pentru aceste țări.

Documentul nr. 69. 1972, decembrie, 14. „România liberă” informează despre adoptarea de către Consiliul de Stat a decretelor cu privire la aderarea României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 70. 1972, decembrie, 15. Comitetul Executiv al FMI aprobă cererea României pentru dobândirea calității de membru.

Documentul nr. 71. 1972, decembrie, 15. Considerentele preliminare ale experților români din Ministerul Finanțelor referitoare la „Pregătirea de propuneri de către țările interesate membre ale CAER, privind intensificarea coordonării acțiunilor, în scopul asigurării intereselor lor economice în legătură cu ascuțirea crizei sistemului monetar internațional capitalist“ (punctul 19A din planul de lucru al Comisiei permanente a CAER pentru probleme valutare-financiare), avizate favorabil de BNR, BRCE, MCE și MAE.

Documentul nr. 72. 1972, decembrie, 14. Nota MF, CSP, MCE, BAIA, BI, privind obiectivele de investiții pentru a căror realizare se propune să se ducă tratative în vederea obținerii de credite de la BIRD, cu Anexa 1 (Lista obiectivelor de investiții propuse să fie aprobate pentru discutarea lor cu specialiștii BIRD, în vederea finanțării unora dintre ele de către această bancă) și Anexa 2 (Lista obiectivelor de investiții propuse să fie discutate cu specialiștii BIRD într-o etapă următoare).

Documentul nr. 73. 1972, decembrie, 15. Telex. Ambasadorul român în SUA, Corneliu Bogdan, comunică Direcției Organizației Internaționale din MAE aspectele esențiale ale ceremoniei de depunere a instrumentelor de aderare a României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 74. 1972, decembrie, 16. Declarația Agerpres în legătură cu aderarea României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 75. 1972, decembrie, 17. „Scânteia“. Depunerea instrumentelor de aderare a României la FMI și BIRD.

Documentul nr. 76. 1972, decembrie, 17. „România liberă“. România a depus instrumentele de aderare la FMI și BIRD.

Documentul nr. 77. 1973, ianuarie, 3. Raport asupra activității desfășurate cu ocazia deplasării la Washington a ministrului Finanțelor, Florea Dumitrescu, pentru semnarea Statutelor FMI și BIRD, prezentat „conducerii superioare“.